



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布今日头条



### 30<sup>th</sup>

# 相约美丽陇南 携手共赢发展



新甘肃·甘肃经济日报记者 王耀

## 跨境电商助「甘味」农产品出口「加速度」

核对手续、开箱查验、登记、抽样送检……6月26日上午，在陇南华龙恒业有限公司生产车间，兰州海关所属天水海关关员正在查验一批即将出口哈萨克斯坦的核桃仁。

“今年以来，我和电商团队的小伙伴们分外忙碌，在共建‘一带一路’沿线多个国家考察市场、签订订单。”甘肃千里丝路国际贸易有限公司负责人张珏向兰州海关所属天水海关工作人员分享喜讯。

这家以陇南市成县核桃仁加工为主的企业从去年至今实现了跨境电商海外仓注册登记、首单发车、贸易额几何倍数增长的“三大跨越”，目前已建成注册跨境电商海外仓2个大，扩建农产品加工车间3种，实现出口产品4种，出口至哈萨克斯坦、阿联酋、吉尔吉斯斯坦等9个国家。

今年截至目前，陇南华龙恒业有限公司出口额达1200多万元。这是高质量共建“一带一路”背景下兰州海关护航甘肃省跨境电商新业态蓬勃发展的生动缩影。

兰州海关所属天水海关副关长刘旭伟说：“我们主动对接地方政府，积极挖掘陇南市跨境电商贸易潜能，通过‘数据+调研’分析，研判外贸发展现状和潜力，安排专人对跨境电商企业提供‘一对一’指导服务。目前，陇南市备案跨境电商出口企业达21家，出口农产品近2亿元，同比增长近三成。”

兰州海关持续释放海关跨境电商监管政策红利，提供“7×24小时”通关服务，快审、快验、快放，不断提升企业通关便利化水平，积极培育跨境电商经营主体，推广“关邮快通”“属地查检企预约服务”小程序，助推甘肃省特色农产品通过跨境电商方式实现出口、香飘海外，出口“朋友圈”持续拓展。

兰州海关统计，今年前5个月，“甘味”农产品出口额达15亿元，同比增长22%。

## 市县(区)党委社会工作部全部组建完成

本报讯(记者杨建芳)截至6月底，陇南市市县(区)党委社会工作部全部组建完成，已正式运转开展工作。

新成立的党委社会工作部，是党委职能部门。负责统筹协调指导人民信访工作，指导人民建议征集工作；统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设；统一领导行业协会商会党的工作，协调推动行业协会商会深化改革和转型发展；指导“两企三新”党建工作；统筹指导社会工作人才队伍建设和志愿服务工作等。

目前，市县(区)党委社会工作部“三定”规定、职能划转、人员转隶调配基本完成，各项业务衔接、建章立制等工作扎实开展有序进行。市县(区)党委社会工作部将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握政治机关属性，认真落实“政治立部、制度建部、学习强部、从严治部、作风兴部”要求，坚决扛牢职责使命，健全完善工作机制，不断创新思路举措，着力打造一流队伍，扎实推动全市社会工作稳健开局起步。

## 我市扎实开展“绿盾2024”林业植物检疫执法工作

本报讯(记者许成儿)今年以来，全市林草部门集中开展“绿盾2024”林草植物检疫执法检查行动，对全市涉木企业、木材市场、物流市场以及通信、电力、铁路等工程施工场所开展植物检疫执法检查，严厉打击违法违规调运木材、苗木行为。

行动开展以来，全市累计组织林业植物检疫执法检查54次，集中排查种苗生产、经营的单位及个人共100家，检查涉木市场18处，出动执法人员218人次，检疫各类苗木花卉2527万株，木材250立方，木质包装材料460个，办理植物检疫证书424份。发现执法行动过程中，未发现有重大林业有害生物传入。

通过开展“绿盾2024”植物检疫执法专项行动，有效降低了林业有害生物的传播风险，提高了经营者报检意识和责任意识，全市各级林草部门将以全面推进林长制为契机，持续开展林业植物检疫执法专项行动，严厉打击各类林业植物检疫违法犯罪行为，坚决遏制重大林业有害生物扩散蔓延，切实维护全市生态安全。

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式  
举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: lnsshce@163.com  
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办(收)  
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入乡村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索, 填写举报内容或上传图片, 点击“提交”

## 30<sup>th</sup>兰洽会陇南投资洽谈活动

# 优化营商环境“软环境” 拼出发展“硬实力”

## ——陇南全力打造投资创业洼地观察

本报记者 靳淑敏

七月的陇南，处处生机勃勃，热情洋溢。

做推介、谈合作、签协议、深服务、勇创新、谋发展……

用最大的气力抓招商、最好的资源招商、最佳的项目引客商、最优的服务惠客商，从市县到部门，从“三问三评三比”到“一网通办”，从“六必访”到“保姆式”服务……每个人都跑出了加速度。

良好的营商环境是生产力、竞争力，也是创新力。每一滴奋进的汗水，必将浇灌出未来。

“在陇南投资，有种‘家’的感觉！我希望能够带动更多的商家来到陇南、投资陇南、兴业陇南。”从项目签约到落地建设，陇南以最短的时间、最高的效率、最优的服务，让西和县县杭泰置业有限公司总经理、商业广场项目总经理吴明兵有感而发。

“选择在陇南经济开发区投资兴业，比资源更具有吸引力的是优质的服务和良好的营商环境。”甘肃青芒

果服饰有限公司负责人吴培灿如是说。

“健全的营商环境让我们可以更方便地经营、更有扩大生产的积极性。”河南华福包装科技有限公司陇南分公司负责人刘海洋这样说。

加大“放”的力度，健全“管”的机制，提升“服”的质效、强化“效”的导向。陇南找准服务“切口”，着力营造办事更高效的政务环境、市场更满意的政策环境、支撑更有力的要素环境、预期更稳定的法治环境、亲清更统一的政商环境，聚力打造陇南营商环境“升级版”。

### 深化改革，优化环境赢客商

走进成县王磨镇，在青山绿水间甘肃瑞能矿业有限公司年处理150万吨铅锌矿选矿厂项目正在加快建设，工人们干劲十足。

“我们真切地感受到成县优越的营商环境和高效的办事效率，进一步坚定了我们投资成县、做大产业的信心和决心。”甘肃瑞能矿业有限公司

副总经理胡春说。

营商环境是地区综合竞争力的重要标志，也是地方经济发展的“活力之源”。

哪里营商环境好，经营主体就会去哪里扎根，资金就会向哪里流动、项目就会在哪里建设、人才就会往哪里汇聚。

陇南被地质学家李四光称为“宝贝的复杂地带”，有好区位、好资源、好生态、好环境、好政策，是强劲发展的热土、投资兴业的金土、绿色发展的净土、合作共赢的沃土和企业成长的乐土。

### 立足优势，厚植发展环境

陇南加大引进招商力度，持续优化营商环境，相继出台了一系列惠商利企政策措施，精准发力，深化改革打通堵点，协同发力补齐短板，创新载体提升服务，致力于让市场主体“活”起来，让市场需求“热”起来，让市场环境“优”起来。

政策护航、专班发力、一线破题……

陇南在“服务、创新、减负”三

方面发力，在服务企业解决难题中评态度、比能力，评流程、比效率，评标准、比规范。

通过正向激励、负向约束，全市各级各部门聚焦市场主体需求，倾力推动产业链、创新链、资金链等环节更优、更简、更新。

措施由表及里，改变由内而外。市财政每年筹措不少于5000万元资金，兑现落实招商引资各项优惠政策。仅2023年各县区及陇南经济开发区落实招商引资优惠政策41项。陇南在全省率先出台“个转企”优惠政策，实现企业开办“零费用”。

一次次“全过程”做好服务，一轮轮“全要素”强化保障，一遍遍“全方位”优化环境，让陇南以贴心周到快捷地服务赢得客商、赢得未来。

“投资陇南必将是您最好的选择，美丽陇南欢迎您。”陇南浙江商会会长楼旭峰向大家发出邀请。

利好政策不断，营商环境持续优化……越来越多的企业家在陇南安心投资、顺心办事、舒心创业。

(下转第二版)

势，着力把陇南建设成为“近者悦、远者来”的投资创业的洼地、开发开放的热土。

一个利于投资兴业的环境，必是一个开放包容的环境。站在投资者的角度，一流的服务环境，与产业基础、资源禀赋同等重要。公开、公平、公正、有温度的营商环境能让投资者或经营主体看到稳定的预期，可以消除他们对投资和经营过程的疑虑，不再瞻前顾后、裹足不前。

推动高质量发展，项目是硬支撑，环境是软实力。陇南将以将心比心的态度、马上就办的速度、办就办好的力度，紧扣关键环节、强化精准施策，秉承“客户视角”，瞄着问题去，盯着问题改，竭尽全力使陇南的营商环境更优、发展磁场更强、市场活力更足、社会创造力更充沛。

## 向优而行 近悦远来

研，充分释放担任不放抓营商环境的坚定决心，为全市经济社会高质量发展注入强大动能、提供有力支撑。

盛夏时节，走进陇南经济开发区，从红川酒业年产1.2万吨纯粮原浆白酒项目到金徽百亿生态智慧产业园四期技改项目建设现场，从华福科技陇南分公司生产车间，再到青芒果服饰产品销售点……陇南“投资创业洼地”的模样已逐渐清晰。

从发展实际来说，当前，陇南正处于打造“五个新陇南”全年奋斗目标的关键时刻，只有营造更优的营商环境，才能在市场竞争中抢占一

席之地。就陇南市情而言，这里自古以来，不仅是中原和西北入蜀的军事要道，也是西南通往西北的茶马古道，更是西北药材、皮毛等特产运往长江流域交换物资的主要通道。

面对新形势新任务，我们没有“等”的资本、没有“退”的余地、没有“靠”的理由，必须化被动为主动，集中力量破梗阻、攻山头、打硬仗，努力把解决问题的过程转变为营商环境提升的过程，推动陇南发展环境持续优化。我们要立足实际，紧扣市情，围绕发展方向及产业定位，持续优化营商环境，不断放大资源优

## 礼县冬小麦单产再创全省旱地高产纪录

本报讯(记者马鹏洲)近日，农业农村专家在礼县宽川镇下湾村远景种植专业合作社小麦种植基地，开展冬小麦高产创建现场实收测产工作，礼县冬小麦单产再创全省旱地高产纪录。

近年来，礼县扎实推进“藏粮于地、藏粮于技”战略，依托各类扶持项目，积极开展粮食作物单产提升行动，全力“稳面积、提质量、增产能”，全县粮食生产持续安全稳定，第一口粮小麦产量呈现逐年稳步提升的良好态势。

据悉，2023年秋播期间，受阴雨天气影响，礼县冬小麦播期较往年推迟7至10天，加之冬春季干旱，冬小麦长势普遍较差，弱苗量较大。针对苗情、墒情、天气因素，礼县农业技术部门研究制定了《礼县2023年以抗旱为主的冬小麦春季田间管理技术指导意见》，指导各乡镇、各种植主体及广大农户，科学开展田间管理，重点推广灌溉、镇压划锄、叶面喷肥、科学运筹肥水等技术，促弱苗转化，使得今年礼县冬小麦依然取得丰产高产。



礼县以优势资源为依托，积极谋划产业布局，按照“一区一业”发展思路，构筑“一园五区三中心”产业布局，在西汉水南岸的石桥镇柳树村川坝地带建设礼县石桥现代设施农业产业园，园区规划总面积1000多亩，主要进行蔬菜的育苗、试验示范种植等，推进蔬菜产业高质量发展，有效增加农民收入。图为工作人员在温棚里管护蔬菜。 本报记者 冉创昌 摄